
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 782
van TINE VAN DER VLOET
datum: 13 juli 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Basisondersteuningsbudget  -  Evaluatie

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 72 van 14 oktober 2016 betreffende de 
evaluatie van het basisondersteuningsbudget (BOB).

De minister antwoordde toen het volgende: “Het VAPH werkt tegen het eerste kwartaal 
van 2017 een voorstel van evaluatie van de invoering van de persoonsvolgende 
financiering, waaronder ook het BOB, uit. Op dit moment zijn er nog geen criteria voor 
evaluatie van het BOB vastgelegd.”

Als antwoord op een andere schriftelijke vraag, nr. 498 van 16 maart 2017, gaf de 
minister mee welke aspecten zullen bekeken worden in het kader van de evaluatie van 
het BOB. Daarbij stelde de minister dat de gegevens in verband met het 
basisondersteuningsbudget worden opgenomen in het jaarverslag van het Agentschap 
voor Vlaamse Sociale Bescherming en dat dit jaarverslag in het najaar van 2017 
beschikbaar zal zijn.

1. Kan de minister meegeven wanneer precies het jaarverslag van het Agentschap voor 
Vlaamse Sociale Bescherming beschikbaar zal zijn?

2. Zullen de gegevens uit het jaarverslag van het Agentschap voor Vlaamse Sociale 
Bescherming volstaan voor een gedegen evaluatie van het BOB in 2018, of zijn er 
nog andere aspecten die onderzocht worden?

3. Wanneer exact in 2018 zal de evaluatie van het BOB plaatsvinden? Zal de evaluatie 
reeds beschikbaar zijn bij de begrotingsopmaak voor het jaar 2019?
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ANTWOORD
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1. Eind september zal het jaarverslag van het agentschap Vlaamse sociale bescherming 
beschikbaar zijn.

2. In het jaarverslag van het agentschap Vlaamse sociale bescherming zullen 
voornamelijk cijfermatige gegevens met betrekking tot het 
basisondersteuningsbudget (BOB) opgenomen zijn. Ik wijs er ook op dat het 
jaarverslag dat in 2017 gepubliceerd wordt enkel betrekking kan hebben op de 
werking van het voorafgaande jaar. 

In 2016 is enkel de eerste fase van het BOB gerealiseerd. In september 2016 is aan 
de eerste doelgroep een BOB uitbetaald. Deze eerste doelgroep bestond uit 
meerderjarige personen die van 30 juni 2014 tot 31 december 2015 geregistreerd 
stonden op centrale registratielijst van zorgvragen bij het VAPH én die op het 
moment van de toekenning van het BOB geen gebruik maken van niet rechtstreeks 
toegankelijke zorg en ondersteuning. Vier maanden werking lijkt wat weinig voor een 
gedegen evaluatie.

3. Voor de evaluatie van het basisondersteuningsbudget wordt een beroep gedaan op 
het steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. De onderzoeksopdracht 
“Evaluatieonderzoek naar de implementatie van het basisondersteuningsbudget” 
loopt van januari 2017 tot juni 2018. Resultaten zullen pas daarna gekend zijn.


